

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción:
En Alicante, al mes. . . 1'50 ptas
En España, trimestre. . . 5'00
Fuera de España, id. . . 15'00
Puntos de suscripción:
En la Redacción y Administración de Este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á Director propietario,
D. Antonio Galdó López
Méndez-Núñez, 34, segundo piso.
Teléfono, num 65.

Anuncios y comunicados:
Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
No se devuelven originales.
Publicaciones:
De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
Días en que se publica este periódico:
Todos excepto los siguientes á los festivos.

AL PÚBLICO

TARJAS DE CASAMIENTO
100, con sobres de primera, y 100 pliegos de papel timbrado 8 pesetas.
Un trimestre gratis el periódico

TARJETAS DE LUTO RIGUROSO
Un ciento, 3 pesetas.
Un mes gratis el periódico.

SOBRES COMERCIALES
A seis pesetas el millar.
Impresión gratis.

ESQUELAS MORTUORIAS
De ángel á diez céntimos una.
Tirada de más de 100, gratis.

RECORDATORIOS
La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho á la inserción gratuita del Santo Rosario.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
Papel fondo oscuro y grabado. 100 placa con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso fondo blanco, papel superior con sobre 12, 50 id. Targetas mortuorias de gran r 6, ve con varios dibujos para niños, un 100, lites.
Esqueles de primera clase con cartera id 15 pesetas el 100.

La persona que encargue toda clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR, tendrá derecho á insertar GRATIS la esquela de defunción de cualquier individuo de su familia, y la del primer aniversario.

AJENA COLABORACION

LOS JESUITAS

ASESINO DE INTENCIÓN

ARTICULO VII

Nada que digno de mención sea debió ocurrir á Ignacio durante las primeras jornadas de su travesía, cuando el Padre Rivadeneira no lo cuenta; más le aconteció al fin un incidente que vale por mil aventuras juntas.
Corría Ignacio su camino hacia Monseerrat, cuando se encontró con un moro de

los muchos que á pesar de su expulsión quedaron en España, especialmente por los reinos de Aragón y de Valencia. Al encontrarse los dos caminantes, suponemos nosotros que se cruzarían entre ellos, como es natural los saludos de rúbrica; hablarían después de cosas indiferentes, hasta que ya un poco ganada la confianza indispensable, para tratar asuntos más serios, entablasen formal conversación.

Como la tendencia de Loyola fuera hablar de religión, á discutir con el moro se puse acerca de dogmas, los cuales, si definidos por la Iglesia, en muchas cabezas cristianas no entrados todavía y por ninguna inteligencia islámica naturalmente admitidos. Y entre otros temas, eligió para esta conversación Ignacio la virginidad de María Santísima.

De fijo no conocía el moro, acompañante de Ignacio, el refrán castellano que dice: «al loco y al aire darle calle», pues de haberlo conocido, dejara el buen hidalgo que se despañase á su gusto y que á su antojo, sin cortapisas de ningún género, emitiera sus ideas y según su grado probase sus aserciones. Le cierto es que entrámbos trabaron acalorada disputa, sobre si la Virgen fue virgen antes del parto, ó después del parto, ó no lo fué.

Concedía el moro, dice el Padre Rivadeneira, que esta bienaventurada Señora había sido virgen antes del parto, porque así convenía á la grandeza y magestad de su Hijo; pero sostenía que no había sido así después del parto, procurando aducir en favor de esta herética especie, argumentos á los cuales, si no les faltaba lógica, les faltaba virtud bastante para convencer á un católico tan exaltado como Ignacio.

El cáriz que presentaría al fin la cuestión, se colige por las decisiones tomadas ya á deshora por el moro, quien viendo á Loyola con el semblante desencajado, la mirada extraviadísima, la voz ronca; de puro airado tembloroso, de puro frenético fuera de sí, tomó las de Villadiego y se lo dejó plantado en medio del camino, profiriendo improprios, anatemas y maldiciones.

La faga del moro, lejos de calmar á Ignacio, exasperólo vivamente. Al agravio inferido en sus creencias religiosas, oyéndole sostener, inspirado quizás en el versículo 25, capítulo I del Evangelio de San Mateo, quien después de referirnos los escrúpulos de José al ver á la Virgen embarazada «antes que se juntase con ella», dice que *no la conoció hasta que parió á su hijo primogénito*, si es que á pesar de pertenecer á otra religión, para ilustrarse, gustaba de leer la Sagrada Biblia; á este imperdonable agravio, reunióse la descortesía y el menosprecio con que le

tratará cuando espoleó su cabalgadura y lo dejó en situación desairada con la palabra en la boca.

Ello fué que, hombre de escasos conocimientos, aunque de arraigadas creencias, no encontrando Ignacio razones para convencerlo y aun convertirlo, dejándose llevar de sus instintos pretendió darse prisa tras el moro y alcanzarlo y darle de puñaladas por el atrevimiento y osadía que había tenido de hablar tan desvergonzadamente en desacato de la bienaventurada siempre Virgen sin manilla.

Y así de aquí no hubiera pasado aun, tendría disculpa; pero no, el humildísimo penitente se fué á mayores y decidió á todo trance perseguir á su contradictor y sin piedad matarlo. La conciencia, sin embargo, le guiaba de que iba á cometer un crimen, el más atroz en sentir nuestro de los crímenes, pues la honra manollada aún puede lavarse, los bienes robados aún se pueden devolver; pero la vida que se arrebató ya no se devuelve nunca. En su exaltación, imaginaba el fanático que no podía, sin mengua suya, dejar libre al moro para que continuase su camino. Y como por una parte le mordiera la conciencia y por otra parte le aguijonara la rabia, Ignacio resolvió el conflicto de la manera oscura que vais á ver.

Habla, como hacemos siempre en casos propios, por lo estupendos para dudados, el discípulo de Loyola, D. Pedro Rivadeneira: «Este pensamiento, al parecer piadoso, puso en grande aprieto á nuestro nuevo soldado; y después de haber bien rato pensado en ello, al fin se determinó de seguir su camino hasta una encrucijada, de donde se partía el camino para el pueblo, á donde iba el moro, y allí soltar la rienda de la cabalgadura en que iba, para que si ella echase por el camino por donde el moro iba, le buscase y le mataba á puñaladas; pero si fuese por el otro camino le dejase y no hiciese más caso de él. Quiso la bondad divina que con su sabiduría y providencia ordena todas las cosas, para bien de los que le desean agrandar y servir, que la cabalgadura, dejando el camino ancho y llano por dó había ide el moro, se fuese por el que era más á propósito para Ignacio.»

Es decir, que para Loyola montaba tan poco la vida de un hombre, que la jugaba, como el objeto más insignificante, á cara ó cruz. Y de la voluntad individual, del libre albedrío, tenía formado concepto tan mezquino que se lo entregaba á un cuadrúpedo.

Imposible parece que en la cabeza de un solo hombre pudiera caber tanto fanatismo.

GINÉS ALBEROLA.

RETRAIMIENTO ABANDONADO

Ya tenemos un poco de movimiento político. Los candidatos á diputados á Cortes envían sus misivas á sus representantes; éstos van tanteando el terreno y como las dificultades son pequeñas, pronto se vencen. Como hemos dicho, representará á Orihuela el actual ministro de la Gobernación, verdadero padre de esa región, donde es adorado.

Lo será por Dolores, su hijo Ruiz Valarino, á quien el país debe consideración, respeto y saludables beneficios. Canalejas, por Alcoy; Arredondo, por Vina; Romero Paz, por Denia, donde va ensanchándose Castilla, es decir van uniéndose todos los liberales, y para ésto lo primero que han hecho ha sido matar *El Liberal*, periódico de gran espíritu democrático, que unidos todos sus hombres al diputado por Denia, lo demás, ese lastre carlista, que vale sólo por la influencia oficial, desaparecerá como la sal en el agua.

Chicheri, por Pego, sin oposición y Torres Orduña, por Villajoyosa, á no ser que á última hora aparezca algo nuevo, que sí puede aparecer. Por la circunscripción, no hay para qué repetirlo, porque esto lo tiene descontado el gobierno, sabiendo lo que pueden en esta circunscripción hombres tan prestigiosos como los Sres. Terol y Arroyo, con quienes se ha de contar para ver qué cara ponen al presentarse el aspirante al tercer lugar.

Según *El Correo*, no podemos saber, á la hora presente, el carácter que revestirán las futuras Cortes, si bien á modo de perogrullada, no exenta de filosofía, se podría adelantar que en los sucesos y conducta de las futuras Cortes, han de influir los sucesos que están en curso y especialmente los asuntos que se refieren á Cuba.

Si estos sucesos marchan bien, seguirá regularmente, los pesimistas, los alborotadores, los que sueñan con mudanzas, los movidos por ambición personal y los reaccionarios de todos las cuerdas, se agitarán en el vacío.

De lo contrario, la misma gravedad de mal ha de entorpecer la marcha ordenada de la política. La tranquilidad que pueden tener, así los hombres que hoy gobiernan como los que han admitido por patriotismo sus reformas, es que no quedaba otro camino que tomar después de los vanos, perturbadores y ruidosos intentos hasta ahora realizados.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos
Domicilio social: Madrid, calle de Oído, número 1 (paseo de Recoletos).
GARANTIAS:
PESETAS
Capital social efectivo. . . 12.000.000
Primas y reservas. . . 43.598.510
Total. . . 55.598.510
32 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta serie Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguro contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía operacionera.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público.
HABIENDO PAGADO POR SINIESTROS DESDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 95 MILLONES 159.694.43.
Subdirectores en esta provincia.—D. Julio M. Luenda, paseo de Méndez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

132 LUIS PASTOR

halló preso en unos brazos que le estrechaban, bañándole el rostro con sus lágrimas, y acariciada su frente por los labios de Avelina que le besaban en los transportes del más puro y redimido amor.

Absorto creyó delirios de azaroso sueño mortificador y terrible, cuando pasaba en aquel momento, en que el amor de su alma revivía con indecible encanto. Pero recordó la larga historia de su ofensa, la herida abierta en su corazón por aquella mujer, y faltando un punto para coronar su espinosa obra con el perdón, fuera de sí, inundado el rostro de lágrimas que la alegría haciale derramar, exaltado como si la razón le abandonara. ¡Márchate!—le decía—Mujer, te aborrezco! Causaste mi desventura. Has muerto mi alma. . . ¡Y aún me buscas!

No, no quiero oír más tu voz adorada. ¡Basta de quebrantos! Me engañastes entonces y lo mismo harías ahora. Busca á tu amante, Pablo Merel no existe y crédulo fué en confiar su amor á quien no supo guardarlo. Ahora, te desprecio. ¿Lo has oído?

GRANOS DE ARENA 129

quedaron ciegos sus ojos y su alma, é impotente para realizar sus sueños de artista y la venganza que aguardaba. Y llevando en su corazón el cadáver de sus amores, abandonó á Italia, seguido de la doncella de Avelina que no quiso dejar á Pablo solo y huérfano en la desgracia.

VII

De este modo, el Pablo Merel de nuestro cuento se convirtió en Madrid en el pobre que arrancaba sentidas notas al violín en aquella noche nebulosa y entriscada; el mismo que en su infortunio fuera visitado por la mujer causante de su horrible desgracia, que impulsada por el cariño y el recordamiento, se aventuró un día á penetrar en el laberinto de calles torcidas y casas desigua-

El problema cubano, en último término, tendrá mientras, tanto, la ventaja de ser examinado por todos los partidos; pues según claros indicios, en las nuevas Cortes alcanzará representación, no solo los partidos; pues según claros indicios, en las nuevas Cortes alcanzará representación, no solo los partidos llamados de gobierno, sino también los republicanos y los carlistas.

Las razones alegadas en su día por estos partidos para el retraimiento, han desaparecido, y todo hace creer que tendrán una representación, más ó menos numerosa, en las Cortes, y por lo mismo, que intervenir en los áridos problemas que con tanta justicia preocupa la atención.

Política local y regional

A salvar los principios

Se habla de la llegada del Sr. Poveda, decidido entusiasta de Romero.

Así como al de Rojas, lo presenta el señor Pidal, unidos ya Elduayen y Romero, el primero presenta al que es hoy aún diputado por la circunscripción.

Y viene resuelto á hacer la guerra al silveirismo, arremetiendo contra todos, incluso contra el marqués del Bosch por desoreído y por no haber seguido sus consejos.

Vamos á tener, si Dios no le remedia, y los ánimos no se apaciguan un poco, un simulacro de elecciones á lo Peiret, que tantos sin-saberes y tantos disgustos sufrieron los buenos patriotas.

Ver guerrar á Poveda contra el de Arés, no lo había soñado nadie, y no obstante, la lucha va á ser terrible; la batalla feroz.

Fijense bien estos dos señores que á facilitar el arraigo de la nueva legalidad tienden las declaraciones del Sr. Silveira, del Sr. Pidal y del Sr. Elduayen; los hombres de mayor cultura y moderación del partido republicano ayudan también á la obra, y en cuanto á la prensa, con excepción de tres ó cuatro periódicos que representan ideas extremas ó temperamentos exagerados, todos los demás se están conduciendo con la mayor templanza, coadyuvando con sus escritos á que se firme el nuevo régimen.

Aun aquellas personas sensatas que con la mayor sinceridad estimaban peligrosa la autonomía, reconocen que, una vez establecida, no puede borrarse, y que lo mejor será salvarla de los escollos que le susciten la intransigencia ó la perfidia.

Se trata de todos modos, de un problema eminentemente nacional, superior á los intereses de partido, y por tanto, necesitado de que coadyuven á su venturosa solución todos los amantes de la paz.

Los discolos, los imprudentes, los revolucionarios, creen que es buena coyuntura la presente para encender las pasiones; pero por lo mismo que su plan es tan claro, los hombres de orden de todos los partidos deben dejar aislados á dichos elementos.

No venga el Sr. Poveda á dar la razón á La Unión Democrática, que es el periódico que sostiene el retraimiento, por lo fulleros y escandalosos que son los conservadores.

Calma, pues, á ver si se pueden salvar los principios y las escuelas.

Otra gente se necesita

Ha despertado en Madrid gran interés, curiosidad y deseo, por saber lo que diría en la conferencia del Ateneo un periodista de tanto mérito, un hombre de prendas tan recomendables, como D. Eusebio Blasco, popular en París, popular en Madrid y popular en provincias, donde los hombres de corazón, los hombres honrados, le admiran y le quieren.

El conferenciante, entre las mil cosas que dijo de los muertos, hay una que viene de molde en los actuales momentos en que tenemos Manifiesto conservador de dos clases y Mensaje de otra clase, que trae locos á todos los políticos de esta provincia, que no hacen más que dar saltos y no saben dónde hacer el nido.

Habla el profundo periodista y dice:

«Y en medio de toda esta reunión, plan de futuras celebridades, había un madrileño que fué popular muchos años y cuyas observaciones y frases típicas corrían siempre de boca en boca. No era ni literato ni artista, pero vivía siempre con ellos, y en los saloncillos de los teatros su presencia era constante. Se llamaba D. Joaquín Barrutia, y toda una generación le ha conocido, con su hermosa cabeza y barba rapadas á lo Carlos V. limpio como el oro, cubierta la cabeza con un sombrero hongo de anchas alas. Era el alma de la reunión y conocía á todo Madrid. Había sido guardia de corps y pertenecía á una familia muy distinguida. Para todos nosotros era así como un padre en la experiencia y en el alegre excepcionalismo que se reflejaba en todas sus palabras. Nadie de aquel tiempo ha olvidado lo que dijo cuando quisieron leerle el «Manifiesto» que había dado á la nación el general Prim en la primera tentativa revolucionaria. No había en Madrid más que un ejemplar, y el que lo tenía quiso leerlo en secreto á unos cuantos amigos.—¡Lo conozco! dijo Barrutia.—No puede ser, acaba de llegar.—¡Pues lo conozco!—No hay en Madrid más que éste.—¡Le digo á usted que lo conozco! ¡Desde el año veintitrés, todos dicen lo mismo!»

Y estamos en el 98 y no sólo dicen lo mismo, sino que pocos, muy pocos creen lo que dice esta generación de políticos un tanto podridos.

Se necesitan Manifiestos de una generación nueva, que orece esta política y esta administración que nos coloca á la altura de Marruecos.

Gustos y aficiones

Dijimos que La Monarquía era un periódico que seguía las inspiraciones de Romero Robledo.

Aunque el distinguido académico de la Lengua, Sr. Mesa de León, procure mantenerse al páiro, la siempre lectura de su periódico trasluce de manera maravillosa sus gustos y sus aficiones.

¡Bendita sea la paz!

Alicante no ha demostrado su regocijo por la pacificación de Filipinas. No hemos tenido como otras veces y por menos motivo, manifestaciones patrióticas que enalteceran la obra esplendente de la paz.

Pero ¡qué satisfacción la que ayer habrán recibido las familias que tienen seres queri-

dos en Filipinas, al saber que, por completo, ha terminado la cruel guerra en aquel archipiélago!

¡Y qué satisfacción también para la patria, que ya no tiene que hacer nuevos sacrificios de sangre ni de dinero, y que en la terminación de la campaña ve consolidados los prestigios de la soberanía y las glorias de nuestro ejército!

Bienvenida sea la paz de Filipinas, que esperamos ha de ser precursora de la de Cuba, con verdadero anhelo esperada por el país y que no ha de tardar mucho tiempo en ser un hecho, gracias á la patriótica y sincera política liberal.

Suspensión judicial

En virtud de auto dictado por el juez de instrucción del partido de Monóvar, han sido procesados y suspensos en el ejercicio de sus cargos D. José Amat Serpere, alcalde presidente del Ayuntamiento de Elda, y seis concejales del mismo, habiendo sido nombrados por el gobierno de provincia, con fecha de ayer, siete interinos para cubrir las vacantes producidas.

La limpieza

La Correspondencia de Alicante, un periódico que no se distingue por su benevolencia con el alcalde, elogia en su número de antea-yer tarde el proceder de Sr. Gadea en el asunto de limpieza. Ha sido cuestión de un par de días recoger el barro que imposibilitaba el tránsito y afeaba la vista, y cegar con piedra machacada el gran número de baches que existían en nuestras calles.

La energía portentosa del Sr. Gadea, sobreponiéndose á la escasez de recursos del erario municipal, ha hecho este milagro: que milagro y no de los vulgares es restablecer el ornato en nuestra población abandonada sus calles desde hace tiempo.

Desde las calles más céntricas hasta las callejones menos conocidos de San Antón, han estado en completo abandono meses y meses. ¿Qué efecto habían de producir en las mismas, quince días de prolongada lluvia?

Per esto han ofrecido el deplorable aspecto que todos conocemos y que algún colega ha encontrado pretexto para censurar al señor Gadea, como si el digno alcalde actual tuviese la culpa de la lluvia y del abandono con que han mirado la conservación de las calles sus antecesores en la administración comunal.

Censuras y muy enérgicas, merecería el Sr. Gadea, si vuesto el buen tiempo, no hubiese dedicado su atención al arreglo de las calles. Pero mientras llovía, ¿pudó hacer más de lo que hizo la primera autoridad local, procurando no malgastar la escasa consignación de la limpieza?

Esa mezquina consignación ha dado el resultado que, con nosotros, las personas imparciales, forzosamente han de elegir.

Ecos políticos

Así empieza la exposición que suscriben Romero y sus amigos. «Los senadores y diputados que sus-

criben, profundamente emocionados ante los males públicos...»

¡Basta!

Que nosotros hemos causado, les faltó añadir.

¡Miren ustedes que la emoción de los romeristas es cosa que tiene que ver.

¡Qué gente más tranquila!

*. Todavía siguen los jingoistas empeñados en que las Cámaras y el gobierno reconozcan la beligerancia á los insurrectos de Cuba.

Han presentado nuevas proposiciones, que han sido rechazadas.

No se les puede negar que son consecuentes y... guarros.

Telegramas del extranjero

Paris 28.—La prensa toda deplora las escandalosas escenas de ayer en la Cámara y hace constar que jamás se vió en el palacio Borbón espectáculo más aflictivo.

Muchos periódicos temen que tales incidentes contribuyan á mantener la escitación popular, lejos de calmarla.

Es probable que varios diputados pidan que el debate, aplazado para el sábado próximo—día consagrado á las interpelaciones—se reanude mañana.

El gobierno no se opondrá á ello.

La prensa republicana felicita á Méline por sus declaraciones de ayer, sintiendo solamente que hayan sido tan tardías.

No parece probable que la Cámara dé las autorizaciones para procesar á los diputados Bernis y Gerault Richard.

Jaurés ha declarado que, aunque re prueba los procedimientos de Bernis, no le enviará sus padrinos.

Paris 23.—Un telegrama de Argel dice que anoche fué preciso ocupar militarmente la ciudad á causa de los disturbios antisemitas.

Añade que el populacho causó grandes daños en varias tiendas de propiedad israelita.

Esta madrugada reinaba tranquilidad en la ciudad, pero se temía que los alborotadores, aprovechando la fiesta, intentarían de nuevo perturbar el orden.

CARTA DE MADRID

23 de Enero de 1898.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Un despacho de la

les que constituyen los llamados Barrios Bajos de Madrid, en donde vivía Pablo Merel.

Imposible, á no sentir la zozobra del alma culpable, experimentar la inquietud de Avelina al buscar á su pasado amante. Si larga había sido su carrera en triunfos gloriosos y en prolongadas ovaciones, más larga, mucho más era entonces la amargura redoblada al hallarse frente á la puerta de sus marchitos amores. Y la fantasía amante de Avelina, al volver cariñosa á lo pasado, vió en aquella puerta de su cuarto de artista ante la cual lanzó Pablo aquel grito que ella daría toda su vida por olvidarlo. En busca de él iba, á reconciliar la ofensa que le había inferido y hallar el perdón que anhelaba. Aun en medio de la indignancia de Pablo podría su corazón martirizado alcanzar la ventura apetecida, aún contaba en revivir el amor de su amante con el cariñoso acento de sus labios; aún oiría los sentidos acordes en los que palparían como entonces el genio de aquel hombre que, hiriendo el arco, le había hecho sentir las alegrías más puras y grandes de su vida.

Para el mundo quedaría su fama aborrecida, para su amante lo nítido, lo limpio de su alma, lo que había salvado del naufragio de la vida, lo que conquistando Pablo en aquella noche con sus miradas, de él era y á él pertenecía, como señor y dueño de su alma.

¡Qué encantos, forjaba su fantasía en el momento temido y crítico de golpear los nudillos de sus dedos la puerta del violinista! ¡Renunciaría á todo por vivir con él, por oír su voz querida! Haríale amable las postrimerías de su existencia y las flores marchitas de su corazón, las regaría ella con sus lágrimas, poetizándolas con sus cánticos.

Tan dulces abstracciones formadas en escaso tiempo, fueron interrumpidas por la presencia de su doncella, que lanzó al verla un grito de asombro, en el que iba envuelto el nombre de Avelina, que oído por Pablo, fué como el despertar del sueño profundísimo en que vivía.

Ruda la emoción y apenas intentaba llamar en su socorro al amor propio lastimado, se

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIJIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externo primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se solicitan en esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

Habana dice que en la zona de Sancti Spiritus se han presentado seis rebeldes, que pertenecen á la partida de Máximo Gómez.

Añade que estos rebeldes han manifestado que Máximo Gómez fusiló al capitán de escuadrón Nestor Alvarez, por inducirlos á que se presentaran á indulto.

Añadieron que 20 insurrectos más, incluso el jefe del regimiento, están dispuestos á presentarse, pero piden que se les conceda el tomar una guerrilla con el objeto de batir á Máximo Gómez paravengar la muerte del capitán antes mencionado.

A dichos insurrectos se les autorizó para que formen parte de la guerrilla de Sancti Spiritus.

El general Blanco ha teleografiado al Sr. Moret pidiéndole que amplie el plazo para ultimar las operaciones del censo.

El Sr. Moret contestará: «Como se pide».

Esto retrasará la disolución de las Cortes.

Es posible que se queden residiendo en Filipinas los cabecillas Rizal, Natividad, Ortacho y otros que coadyuvaron á la obra de la sumisión.

Como en el Circulo conservador se van á quedar los amigos del Sr. Pidal, y éstos son los conservadores que se han fusionado con los silvelistas, se trata ya del cambio de nombre del mencionado Circulo, que se llamará de Unión Conservadora.

Los silvelistas se inscribirán como socios, y continuará de presidente el Sr. Pidal.

El Evening Post publica un cablegrama de Nueva-York en la que dice el corresponsal que el general Miller ha declarado que los puertos y las costas de los Estados Unidos no tienen medios de defensa.

Si dicha nación tuviera una guerra con otra—dice el general—la pólvora y los proyectiles quedarían agotados en veinticuatro horas, y la escuadra que atacase á los Estados Unidos quedaría dueña de las plazas y costas.

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido una circular á todos los preladados para que dispongan la celebración de solemnes «Tedeums» en acción de gracias por la terminación de la guerra en el archipiélago filipino.

Sayo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Nuestros plácemes. El señor alcalde ha dado terminantes órdenes al arquitecto municipal para que con urgencia, gire una visita de inspección á las casas denunciadas como ruinosas por los señores de Policía urbana.

Decreto de indulto. En el decreto que publicó anteayer el presidente del Consejo de Ministros, se concede indulto de la cuarta parte de la pena á los sentenciados á reclusión temporal, relegación temporal, presidio mayor y prisión mayor.

De una tercera parte á los sentenciados á confinamiento, inhabilitación absoluta temporal y especial temporal.

La tercera parte también á los condenados á prisión correccional.

La mitad del tiempo á condenados á suspensión y destierro.

Indulto total á los condenados á arresto mayor y multa.

Declarase comprendidos en el indulto á los reos de delitos electorales. Se exceptúan los condenados por los delitos de traición, lesa majestad, rebelión, se liación, prevaricación, cohecho, parricidio, asesinato, robo é incendio.

Vacantes. Se halla vacante la plaza de médico cirujano del pueblo de Silla, dotada con el haber anual de 900 pesetas.

También se encuentra vacante la plaza de médico cirujano del pueblo de Agres, dotada con 750 pesetas anuales.

Carreteras. Llamamos la atención de quien corresponda, acerca del lamentable estado en que se encuentra la carretera de Novelda á Aspe, pues según noticias, raro es el día que no ocurra en la misma algún percance.

Esto dice un colega, y por nuestra parte hemos de llamar la atención del señor ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, acerca del pésimo estado de la carretera de Alicante á Silla, comprendido desde esta capital á San Juan.

Aquella está verdaderamente intransitable.

Para los inútiles. La comisión designada por el Excelentísimo Ayuntamiento para entender en cuanto se relacione en la manera de obsequiar dignamente á los soldados inutilizados de la campaña de Cuba, que arribarán á nuestro puerto dentro de breves días, ha acordado la celebración de una magnífica función de teatro en el decano de nuestros coliseos.

Hoy están citadas las autoridades á una reunión con el mismo benéfico fin.

Cuando pensamos en la mujer y en los hijos. Todos hemos leído de gente que viaja expuesta á un frío intenso, que desean acostarse y dormirse y si lo hicieran, se helarían y perecerían. Sabiendo esto, resisten el frío y siguen luchando con los inconvenientes, con la esperanza de que pronto llegarán á algún sitio que les ofrezca amparo y abrigo.

Es mal tener que hacer las cosas á la fuerza, pero algunas veces no hay más remedio. Un minero que se llama Joseph Sedgwick y vive en 14, Watervolk Road, Waterhead, Oldham, Inglaterra, cuenta una historia de lo que á él le ha pasado, de este modo. Dice que tiene cincuenta y dos años. Hasta hace tres años nunca tuvo enfermedad alguna. Entónces empecé á sentirme mal. Al principio no sabía que pensar. Comenzó por faltarme el apetite y no tomar gusto á la comida. Todo el día tenía muy mal gusto de boca y mucho peor por las mañanas y constantemente se me venían á la boca unas aguas desagradables y lamiosas. Mas adelante me pase la piel seca y ardiente y las secreciones renales eran turbias y de color rojo. Tenía mareos con dolores de cabeza y una costra en la lengua que parecía un pedazo de cuero.

Así se pasaron varios meses. Nunca estaba bueno ni nunca estaba malo de meterme en la cama. Más tarde empecé á sentir reumatismo en las piernas y muchos dolores en los costados y en la espalda. Esto me ponía tan malo, que no podía dormir durante la noche. Me volvía y revolví en la cama sin poder descansar.

Luego una tos muy mala me hacía pedazos y escupía gran cantidad de flemas espesas. Para esto me había puesto muy débil y me costaba mucho trabajo ir y venir á mis ocupaciones; pero tenía una familia que mantener y no había más remedio. De cuando en cuando tenía que dejar el trabajo y meterme en la cama por algunos días. Tomé todas las medicinas que llegaban á mi conocimiento, sin que ninguno produjera alivio permanente y al fin fui á un médico que dijo que todo procedía del estómago. Me dió medicamentos y me visitó en mi casa treinta ó cuarenta días.

Viendo que cada vez estaba más débil uno de mis vecinos me aconsejó que probara

el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Mandé, pues, á la botica de Cox, en Waterhead por una botella. Tomada esta botella me sentí bastante mejor y continuando unos quince días más, pude volver á mi trabajo. Ahora estoy fuerte y no he vuelto á estar malo desde entónces.

A todo el mundo le dijo que una botella del Jarabe de Seigel me hizo más provecho que todas las medicinas que me habían dado los médicos antes. Si yo hubiera conocido antes el Jarabe, me hubiera ahorrado tres años de padecimientos además de las pérdidas materiales á consecuencia de no poder trabajar. Estoy muy reconocido del beneficio que esta medicina me ha reportado y desearía que otros supiesen sus bondades.

Mr. Robert Jessob, Misionero, 1, Thompson Street, Bradford, dice: Muchos años he sufrido indigestión y reumatismo y el Jarabe de Seigel me ha dado mejor resultado que ninguno de los otros medicamentos que he usado. Lo he tomado más de diez años y lo conservo en casa como medicina de familia. Lo he recomendado á más de cien personas y lo he oído alabar á muchas.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expendurias de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14, reales; frasquito 8 reales.

Espectáculos

Teatro Principal. Gran función para esta noche á las ocho y media.—«El mundo comedia es ó el baile de Luis Alonso.—«El primer reserva.—Cuadros disolventes».

Anuncios y reclamos

UTILIDAD

Para producir AGUAS SULFUROSAS en casa, buenas, frescas y sanas; para curarse los herpes erupciones en la piel y todo lo que el vulgo llama humores, nada hay tan eficaz como el AZUFRE LÍQUIDO VULCANIZADO legítimo del doctor Terrades.—Se vende en farmacias y droguerías.—Al por mayor en la Sociedad Farmacéutica Española y principales droguerías.

Compañía de navegación á vapor DE LOS Sres. Salinas Hermanos

Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor ESPAÑOL NUEVO CORREO DE ALICANTE. Saldrá este DIRECTO para Orán, todos los martes á las cuatro de la tarde. Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II número 11.

Servicio fijo regular entre Alicante Altea y Argel El vapor SITGES HERMANOS

sale de este puerto directamente para ALTEA y ARGEL durante los meses de Enero, Febrero y Marzo los días 5 y 20 de cada mes á las siete de la mañana, haciendo su regreso de Argel en los días 10 y 25 de los referidos meses. A límite carga y pasajeros á precios muy económicos. Para fletes y demás informes, dirigirse á sus consignatarios. En Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30. En Altea: D. Juan Beneyto.

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)



Este precioso hotel, es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa. Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y E-planada de España.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Varias noticias

Madrid 24 (5 45 t.)

Nuevo telegrama de la Habana participa que en diferentes encuentros ocurridos en Santiago de Cuba, se hicieron á los rebeldes 15 muertos y gran número de heridos. De nuestra parte resultaron dos muertos y once heridos. Se les cogieron una caja de municiones y varios fusiles de diferentes sistemas.

Del Casino

Madrid 24 (6 15 t.)

Capilla palacio solemne «Tedeum» pacificación Filipinas. Escuadra Norteamericana fondeado Cayo Hueso órdenes marchar hoy isla Tortuga costa Haití. Corbeta americana llegado Lisboa. Agrávanse desórdenes Argel centenares prisioneros.

Bolsa

Cotización, 64 90—Cambio París 33 30.

IMP. DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles y objetos de capricho.-Deposito de vidrios planos.

E. BOTI CARBONELL

Ferretería
Mayor 13, 15 y 17

HIERRO QUEVENNE Único aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS, para curar ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, PERDIDAS. Exigir el VERDADERO QUEVENNE, 14, r. Beaux-Arts, PARIS.

**CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS
PLEURESIA**
Tisis pulmonar, Tuberculosis
En los Hospitales de Francia se han obtenido los mas
brillantes resultados empleando las

CÁPSULAS SERAFON
DE GUAYACOL Y IODOFORMO
Y LAS
Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto!

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.

UNGUENTO DE LA SAIN
MEDICINAS FARMACÉUTICAS
El 2.º medicamento en el No. 73, NEW OXFORD ST., antes 533, OXFORD ST., LONDRES, y en venta en todas las farmacias del Orbe.

Servicio de la Compañía



TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, a partir del 10 de Enero de 1898 y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 20 de Enero de 1898.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín de Piélagos sale: de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando a Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

VISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañía de la Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—Coruña, Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo, D. Antonio López de Noira.—Cartagena, señores Bosch Hermanos.—Valencia Sres. Dart y Compañía.—Málaga, D. Antonio Duarte.—Alicante, señores Faes y Compañía.

COMPañIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DÍA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA,

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el hábito bacteriológico Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 15 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes, se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatina al 10 por 100, y a la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera a su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron a la estufa; las de gelatina de 18 a 20º centígrados y las de agar agar a 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus movilis, rosetacens, liquefaciens, microcococcus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas, resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus luteus y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies a los diez, a los veinte ni aun a los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, a que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del hábito bacteriológico Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etcétera, etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parasitos, ó que dan lugar a su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción mismabecida local y si a esta se añade la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, a las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en el dictámen.

Por lo dicho, que es la hábil confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitaría muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines, 15, bajos.